

Condițiile generale pentru furnizarea gazelor naturale de către CPL CONCORDIA FILIALA CLUJ ROMÂNIA SRL- extras

*În cele ce urmează redăm, pe scurt, condițiile generale pentru furnizarea gazelor naturale, condițiile în detaliu precum și cadrul aplicabil relațiilor contractuale desfășurate între furnizor și client se regăsesc în cadrul **Contractului** de furnizare a gazelor naturale, cu servicii incluse.*

Serviciul oferit este furnizarea gazelor naturale inclusiv serviciile reglementate de distribuție, transport și costul cu înmagazinarea subterană a gazelor naturale (servicii reglementate ce sunt refacturate clientului în cuantumul prevăzut în actele normative ce le reglementează și care sunt incluse în prețul de furnizare), la care se pot adăuga orice alte taxe prevăzute de legislația în vigoare la data facturării.

Prețul gazelor naturale

Clientul va plăti furnizorului contravaloarea gazelor naturale la prețul stabilit în Anexa nr. 2 la prezentul contract, tariful reglementat pentru activitatea de distribuție a gazelor naturale conform Anexei nr 4 la prezentul contract precum și tariful reglementat de transport și costul cu înmagazinarea subterană a gazelor naturale, la care se pot adăuga oricare alte taxe prevăzute de legislația în vigoare la data facturării. Tarifele pentru activitatea de distribuție și transport gaze naturale sunt reglementate de către Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei, nu pot fi negociate de către părți, se regăsesc actualizate pe site-ul autorității de reglementare: www.anre.ro, precum și pe site-ul furnizorului www.cplconcordia.ro. Tarifele reglementate se stabilesc prin ordine/decizii ale autorității de reglementare și intră în vigoare de la data publicării în Monitorul Oficial sau de la data prevăzută în ordinul/decizia autorității competente, se modifică de drept ca urmare a modificărilor legislative incidente, clientul urmând a fi notificat prin înscrierea acestor modificări în prima factură de gaze naturale emisă după modificare, fără a fi necesară amendarea prezentului contract prin act adițional.

În cazul apariției unui act normativ de modificare a valorii unitare a impozitelor, comisioanelor, taxelor și contribuțiilor stabilite prin dispozițiile legale în vigoare, noile valori se aplică în factură de la data intrării lor în vigoare, cu notificarea clientului final de către furnizor; notificarea se consideră efectuată prin înscrierea acestor modificări în prima factura de gaze naturale emisă după modificare, fără a fi nevoie de încheierea unui act adițional la contract.

La data intrării în vigoare a prevederilor legale ce instituie o nouă taxă/un nou impozit, respectiv la data abrogării prevederilor legale ce instituie o taxă existentă/un impozit existent, modificarea se reflectă în factură de la aceeași dată, cu notificarea clientului final de către furnizor; notificarea se consideră efectuată prin înscrierea acestor modificări pe factura de gaze naturale, fără a fi nevoie de încheierea unui act adițional la contract.

Prețul de furnizare este **variabil** și se poate modifica oricând în perioada de valabilitate a contractului. Furnizorul își rezervă dreptul de a modifica prețul de furnizare pentru corelarea

acestui cu condițiile de pe piață, luând în considerare costurile de achiziție și evoluția pieței precum și alte elemente de cost avute în vedere la stabilirea prețului, care au stat la baza încheierii contractului și care au sau pot avea ca efect creșterea pentru furnizor a costurilor. Cu cel puțin 30 de zile calendaristice înainte de expirarea perioadei de valabilitate a prețului sau de modificare a acestuia, furnizorul va notifica clientul cu privire la noile condiții de preț. În cazul în care clientul nu acceptă noile condiții de preț, acesta va avea dreptul de a denunța contractul, în condițiile transmiterii unei notificări prealabile scrise, cu respectarea termenului prevăzut în Regulamentul de schimbare a furnizorului (POSF), aprobat de autoritatea de reglementare.

Prețul de furnizare este exprimat în Lei/MWh și nu include TVA. Prețul se poate actualiza, modifica conform prevederilor art 21 *Modificarea circumstanțelor*.

Informații actualizate privind prețurile/tarifele aplicabile se pot obține prin intermediul a cel puțin uneia dintre următoarele modalități de informare puse la dispoziția clientului, dar fără a se limita la acestea: accesarea paginii de internet a furnizorului (www.cplconcordia.ro), pe site-ul Autorității Naționale de Reglementare în domeniul Energiei (www.anre.ro), consultarea informațiilor menționate pe factura emisă de furnizor.

Garanții

Furnizorul poate solicita **clientului casnic** să constituie garanții financiare precum și majorarea garanțiilor constituite inițial, în următoarele cazuri:

a) pentru neplata a două facturi emise de către furnizor; valoarea garanției financiare se stabilește astfel încât să acopere contravaloarea consumului de gaze naturale determinat luând în considerare consumul de gaze naturale realizat pentru o perioadă de 3 luni, la locul/locurile de consum pentru care se stabilește garanția și prețul final facturat.

b) în cazul constatării, conform prevederilor legale în vigoare, a unor acțiuni menite să denatureze în orice fel indicațiile echipamentelor de măsurare sau să sustragă gaze naturale prin ocolirea echipamentelor de măsurare din partea clientului, valoarea garanției financiare va fi corelată cu contravaloarea consumului mediu anual de gaze naturale aferent unei perioade de maximum un an.

Garanția financiară se va constitui prin transfer bancar, cu titlu de garanție în favoarea furnizorului.

Clientul noncasnic este obligat să prezinte o garanție financiară fie prin depunere în contul special deschis de furnizor la bancă, fie prin prezentarea de garanții sub formă de scrisoare de garanție bancară, a cărei valoare trebuie să acopere contravaloarea gazelor naturale ce urmează a fi livrate pe trei luni consecutive cu cel mai mare consum.

În cazul constatării, conform prevederilor legale în vigoare, a unor acțiuni menite să denatureze în orice fel indicațiile echipamentelor de măsură sau să sustragă gaze naturale prin ocolirea echipamentelor de măsurare, clientul este obligat să constituie în favoarea furnizorului o garanție

financiară. Valoarea garanției trebuie să acopere contravaloarea consumului mediu anual de gaze naturale aferent unei perioade de maximum un an.

Termen, modalități și condiții de plată

Factura lunară este scadentă la plată în termen de **30 de zile calendaristice** de la data emiterii.

În cazul în care data scadenței facturii este o zi nelucrătoare, termenul se socotește împlinit în următoarea zi lucrătoare.

Obligațiile de plată sunt considerate îndeplinite în momentul în care sumele plătite au intrat în contul furnizorului.

Cu acordul Părților, plățile pot fi efectuate și prin compensare.

Dacă clientul nu specifică pe documentele de plată destinația plății, respectiv număr factură, tranșă de plată avans, tranșa eșalonare, etc., furnizorul va deconta plățile în ordinea scadenței facturilor emise.

Durata contractului, condițiile de reînnoire/prelungire și de încetare a contractului

Contractul intră în vigoare la data desub condiția realizării punerii în funcțiune a instalației de utilizare gaze naturale și este valabil pentru o perioadă de 6 (șase) luni, până la data de.....

Contractul se prelungește automat pentru perioade succesive, fiecare egală cu perioada convenită inițial, dacă niciuna dintre părți nu notifică cu minimum 30 de zile înainte de data expirării faptul că nu dorește prelungirea.

Contractul de furnizare gaze naturale poate înceta:

a) prin denunțare în mod gratuit de către client:

i) dacă clientul dorește schimbarea furnizorului, conform termenilor stabiliți în regulamentul specific aprobat de ANRE;

ii) în cazul în care Clientul **nu** acceptă noile condiții contractuale/comerciale notificate de către furnizor.

b) prin reziliere de către furnizor:

i) Furnizorul este îndreptățit să rezilieze unilateral contractul, prin notificare, cu un preaviz de 5 zile calendaristice, transmis prin poștă la locul de consum/adresa de corespondență, după caz,/oricare dintre modalitățile convenite de părți prin contract sau comunicate ulterior de către client, în cazul modificării acestora, în următoarele situații:

- încălcarea culpabilă de către client a obligațiilor contractuale;
- în cazul în care nu s-au oferit garanțiile financiare solicitate în condițiile și termenii prevăzute/i în prezentul contract.

- în caz de sustragere de gaze naturale, în condițiile legii, după stabilirea vinovăției clientului prin hotărâre judecătorească definitivă.
- dacă încetează dreptul dvs de folosință/proprietate aferent locului de consum.
- la data deschiderii procedurii de faliment, ca fază finală a procedurii insolvenței, după încetarea perioadei de observație și/sau în cazul eșuării planului de reorganizare, fără intervenția instanței și fără nici o altă formalitate prealabilă.

c) precum și în următoarele cazuri:

i) prin acordul părților;

ii) dacă părțile nu ajung la un acord în legătură cu modificarea prestațiilor, urmare a modificărilor de circumstanțe;

iii) dacă forța majoră produce efecte pe o perioadă mai mare de 30 de zile calendaristice.

Încetarea contractului nu are niciun efect asupra obligațiilor deja scadente.

Răspundere contractuală

Neîndeplinirea de către client a obligației de plată a contravalorii serviciilor ce fac obiectul contractului, în termenul prevăzut la art. 7 alin. (10) lit a), atrage:

a) perceperea majorărilor de întârziere, calculate asupra valorii neachitate, în cuantum egal cu dobânda datorată pentru neplata la termen a obligațiilor către bugetul de stat, conform Codului de Procedură Fiscală, pentru fiecare zi de întârziere, începând cu ziua calendaristică următoare scadenței și până la achitarea integrală a facturii, inclusiv ziua plății, respectiv ziua în care suma plătită a fost înregistrată în contul furnizorului.

b) întreruperea furnizării gazelor naturale cu un preaviz de 15 zile calendaristice de la data transmiterii prin poștă cu confirmare de primire a notificării în acest sens/ oricare dintre modalitățile convenite de părți prin contract sau comunicate ulterior de către client, în cazul modificării acestora.

c) posibilitatea rezilierii prezentului contract, printr-o notificare trimisă de furnizor, rezilierea operând de drept, fără punere în întârziere, în cazul neachitării debitelor restante, începând cu a 45-a zi calendaristică de la data emiterii facturii.

În cazul în care furnizorul nu își onorează, din culpa sa exclusivă, obligația de livrare în conformitate cu prevederile contractului, clientul este îndreptățit să solicite și să primească daune-interese în funcție de prejudiciul efectiv cauzat de culpa exclusivă a furnizorului, stabilit pe cale amiabilă sau, în caz de neînțelegere, de către instanțele judecătorești competente. Cuantumul daunelor-interese nu poate depăși valoarea gazelor consumate/contractate în luna relevantă, indiferent de cauza acestora.